

**BESZÁMOLÓ**  
**KÖZMEGHALLGATÁSRA**  
**A MÉRA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK 2022. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

Nagy tisztelettel köszöntöm Méra község lakosait, képviselőtársaimat. Megköszönöm, hogy elfogadták meghívásomat.

A közmeghallgatás testületi ülésnek minősül.

A közmeghallgatás az a fórum, ahol a Képviselő-testület lehetővé teszi az állampolgároknak, a társadalmi szervezeteknek, hogy közvetlenül terjesszék elő közérdekű kérdéseiket és javaslataikat.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerint az önkormányzati képviselő köteles kapcsolatot tartani a választópolgárokkal, akiknek évente legalább egy alkalommal tájékoztatást nyújt képviselői tevékenységéről. A mai közmeghallgatáson ezen kötelezettségünknek valamennyi képviselőtársammal együtt - a velük történt előzetes egyeztetésnek megfelelően - eleget teszünk.

Méra Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Szervezeti és Működési Szabályzatában meghatározottak szerint elkészítette a 2022. évre vonatkozó költségvetését, amely alapján végeztük feladatainkat.

Az önkormányzat gazdálkodását 2022. évben meghatározó legfontosabb feladatok:

- az intézmények működőképességének megtartása,
- községüzemeltetés, községfejlesztés biztosítása,
- munkahelyteremtés, munkahelyek megtartása, közfoglalkoztatási lehetőségek maximális kihasználása,
- a település fejlődését elősegítő pályázatok előkészítése, megvalósítása.

2022. évben a takarékos, megfontolt gazdálkodás előterébe helyezésével végeztük feladatainkat.

Az önkormányzat az állami támogatáson felül saját bevételeivel gazdálkodik. Saját bevétel iparüzési adó bevételből, betonoszlop értékesítésből és önkormányzati ingatlanok bérbeadásából tevődik össze.

Méra Község Önkormányzatánál iparüzési adó és talajterhelési díj adónemek kerültek bevezetésre.

Az iparüzési adó bevételünk 2020 és 2021 években az M30-as autópálya építése miatt megnőtt, azonban az autópálya elkészültével 2022. évben jelentősen lecsökkent.

Talajterhelési díj bevallások feldolgozása után megállapítható, hogy a korábbi években az adózók ennek az adónemnek a megfizetését elhanyagolták. 2022. évben többen részletfizetést kértek, többen pedig egyösszegben fizették meg a idei adójukat és a tartozásukat is.

## **Pályázatok 2022. évben:**

A szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatásra, 2022-ben 330 erdei m<sup>3</sup> keménylombos tűzifa vásárlására kaptunk támogatást 6 915 150,-Ft összegben.

A 2021. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztési pályázat keretén belül műftives sportpálya építésére 16.970.586.-Ft támogatást kapott az önkormányzat. 2022. évben készült el a település fiataljainak megelégedésére. Igény szerint nem mérai lakosok részére is lehetőséget biztosítottunk térítési díj ellenében a sportolásra.

Az EFOP.1.4.3-16-2017-00062 azonosító számú Biztoskezdet Gyerekházak támogatása elnevezésű pályázat lebonyolítása folyamatosan zajlik idén is.

A Felelős Állattartás elősegítése – 2021. című pályázati kiírásra benyújtott pályázatunk megfelelt a pályázati kiírásban foglaltaknak így Önkormányzatunk kutya, macska ivartalanításra, veszettség elleni védőoltásra és mikrochippel történő ellátásra 1 499 137,-Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült. A településen eddig 17 eb ivartalanítása, 11 védőoltás beadása és 10 állat chippel ellátása történt meg.

Méra Község Önkormányzata 2022. március 31. napján kelt BMÖFT/1-5/2022. iktatószámú miniszteri döntésnek megfelelően 13 924 442,-Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült a Közös Önkormányzati Hivatal felújítására, fejlesztésére.

A felújítás folyamatban van.

## **Az Önkormányzat hitellel nem rendelkezik.**

## **Méra Község Önkormányzata által az alábbi feladatok valósultak meg a közfoglalkoztatási programok keretén belül:**

- **2021. március 01-től 2022. február 28-ig járási start mintaprogram keretén belül mezőgazdasági program** keretén belül 9 Ha-on napraforgó termesztésével, illetve állattenyésztés keretén belül juhok tartásával foglalkoztunk. A napraforgó termesztésből nem sikerült a tervezett 300 q előállítani, az időjárás viszontagságai miatt (túl sok eső, hőség), csak 21 q-t, amit sikerült is eladni. Juhok tartása során 90 darabot terveztünk be értékesíteni, azonban 115 db bárányt került eladásra, mert az előző év során COVID vírus miatt leállt piacon most nagyobb volt az igény. A programban 1 fő állattenyésztő szakmunkást és 15 fő segédmunkást tudtunk foglalkoztatni, azonban cserélődés miatt 21 fő volt összesen bevonva a programba.
- Ugyanebben az időszakban, szintén járási start mintaprogramban **helyi sajátosságú programban** 15 fő segédmunkást alkalmaztunk, a cserélődés miatt 22 fő volt alkalmazva. A programban ismét betonoszlopok gyártásával foglalkoztunk, betervezésre került 2200 db, azonban csak 1200 db-ot sikerült legyártani a jelentősen megemelkedett építőanyag árak miatt. Ebből az 1200 db-ból 773 db-ot értékesítettünk, ennek értéke 1.290.000.- Ft volt, illetve az Önkormányzati ingatlanok kerítéseinek javításához fennmaradt raktározásra 427 db. A program során a tavaszi időszakban, a Malom út 81. szám alatt álló régi, romos raktárépület elbontását végeztük el, mivel már

nagyon romos állapotban volt. Ezután térkővel leburkoltuk a Központi Konyha udvarát, ezáltal könnyebbé vált a mindennapos közlekedés az ebéd kihordása és a nyersanyag beszállítások során. Betervezésre került még a Fő út 42. szám alatti közfoglalkoztatási telephelyükön álló raktárépületünk tetőszerkezetének felújítása is, amely sajnos 2021.07.01-jén lezajlott vihar során összedőlt, ezért VISMAIOR-t jelentettünk be. Mivel sérült az raktár falazata is, ezért nem lett volna gazdaságos a felújítás, így az épület teljes elbontásra került. 2022. október 4. napján 10.000.000.- Ft forráskiegészítési támogatásban részesültünk, ebből sikerült megvásárolni egy CONTEC SP 5 típusú betonelemgyártó gépet, amellyel már több fajta betonelemet tudunk elkészíteni.

- **Hagyományos, hosszabb időtartamú programunkban, amely 2021. március 01-től 2022. február 28-ig tartott**, amelyben 40 fő segéd munkást tudunk foglalkoztatni. Több feladat elvégzését teljesítettük, így a belterületi utak mentén a padkák zúzottkővel történő feltöltését, megelőzve ezzel a baleseteket a nagy szintkülönbség miatt, illetve két szociális bérlakás udvarának (Ady E. út 20. szám alatt és a Petőfi út 20. szám alatt) térkővel történő burkolását. Valamint folyamatosan végeztük a Községben a parkok, közterületek szebbé tételét, utcabútorok javítását, festését, szemétszedést, fűnyírást, virágültetést és az azzal járó feladatokat, gondozást, locsolást. Az őszi és a téli időszakban a közterületek takarítását, szociális tűzifa kiosztását végeztük el.
- Áthúzódó programunk volt még **2021.12.02-től 2020.02.10-ig egy szintén hagyományos, hosszabb időtartamú program**, amelyben 16 fő segéd munkást tudunk alkalmazni. A közfoglalkoztatottak, a Foglalkoztatási Osztály által támogatott „parkgondozó” képzésen vettek részt, ahol elsajátíthatták a dísznövényfajokat, fajtákat, növényápolással kapcsolatos teendőket, eszközök, gépek használatát, üzemeltetését, karbantartását, valamint a parkfenntartási, gondozási munkákat.
- 2022.03.17-től 05.18-ig közfoglalkoztatás keretében került sor még egy tanfolyamra, amelyet szintén a Foglalkoztatási Osztállyal közösen indult el. Ennek során a résztvevő 16 fő háztáji és kisüzemi gombatermesztés alapjait sajátíthatták el. Sajnálatos módon 1 fő nem vett részt a képzést lezáró vizsgán, ezért ő kizárásra került.
- 2022. március 01-től a járási start mintaprogramok keretén belül újra elindultak a mezőgazdasági és a helyi sajátosságú programjaink 2023. február 28-ig. A mezőgazdasági programban 1 fő állattenyésztő szakmunkás, 1 fő munkavezető és 13 fő segéd munkás foglalkoztatásával 4 Ha-on napraforgót és 4,9 Ha-on tavaszi árpat ültettünk. A tavaszi árpa már korábban learatásra került, a learatott termény mennyisége 13,58 tonna, amelyet már értékesítettünk is. A napraforgót is learattuk, ebből 4,22 tonnát kg sikerült megtermelni. Az állattenyésztés keretén belül juhok tenyésztésével foglalkoztunk. Sajnos a juhok tartása már nem volt gazdaságos a számunkra, mivel nem volt megfelelő számú szaporulat, valamint kilépett a közfoglalkoztatásból az állattenyésztő szakmunkásunk, aki az állatokkal foglalkozott és nem tudtunk olyan személyt foglalkoztatni helyette, aki alkalmas lett volna, így a Képviselőtestület határozata alapján az állatok ingyenes átruházással átkerültek több önkormányzathoz. Gagyapáti községhez 1 kos, Hernádcece községhez 69 db juh, Nyésta községhez pedig 30 juh került áthelyezésre. Mivel az állatállomány teljesen felszámolásra került, ezért sajnos csökkenteni kellett a létszámunkat is, így maradt 8 fő a programban. Ezt a létszámot jelenleg is tartjuk.
- A helyi sajátosságú programunkban 13 fő segéd munkás foglalkoztatásához kaptunk támogatást. A létszám jelenleg is teljesen feltöltött. Első időszakában egy 10x6 m-es nagyságú, falábakon álló, lemeztetővel fedett tárolót építettünk fel a telephelyünkön,

ahová a korábban megvásárolt, nagy értékű betonelem gyártógépet tudtuk elhelyezni. Ezzel egyidejűleg pedig a sportpálya melletti önkormányzati tulajdonban lévő füves területet készítettük elő egy korábban megnyert pályázatból építendő műfüves pálya kiépítéséhez. Ebben a programban beterveztük még két önkormányzati bérlakás udvarának térkővel történő burkolását is, illetve betonoszlopok gyártását is, melyek értékesítésre kerülnek.

- Ugyanekkor indult el a hagyományos programunk is, egészen 2022. augusztus 31-ig, ahol 2 fő munkavezető és 28 fő segédmunkást tudtunk foglalkoztatni. Itt többféle feladat volt betervezve, többek között az előbbieken már említett műfüves pályát körülvevő kerítés megépítése, amely biztonsági célokat is szolgál. Már szinte hagyományosan egynyári virágokat is ültettünk a közterületekre, virágládákban, díszkutatba, amelyeket aztán gondoztak, locsoltak a dolgozók. Közterületek, közintézmények fertőtlenítését, takarítását is folyamatosan végeztük. A betervezett 30 főből, a cserélődések miatt 51 fő vett részt a programban.
- A program folytatásaként lehetőségünk volt arra, hogy 2023. február 28 -ig munkát biztosíthassunk még a közfoglalkoztatott dolgozóink részére, de sajnos csökkentett létszámmal, így már csak 19 fő bérére kaptunk támogatást a Foglalkoztatási Osztálytól. A létszám teljesen fel van töltve. Jelenleg is folynak a közterületeken az őszi munkálatok, az elvirágozott növények eltávolítása, hulladék elszállítása, falevelek összegyűjtése, intézmények fertőtlenítése, takarítása. A téli időjárás beköszöntével a közintézmények előtti járdákat tervezzük tisztítani, síkosság miatt mentesíteni, illetve a szociális tűzifa kihordása is a feladatok között szerepel.

A többéves tapasztalatunk az, hogy nagy a „lemorzsolódás” a közfoglalkoztatás terén, mert a kevés jövedelem miatt kilépnek onnan és próbálnak elhelyezkedni a munkaerőpiacon. Ez azonban nem mindig hosszú távra szól, mert sokat kell utazni a lakóhely és a munkahely között, ami fárasztó. Ezért inkább visszakérülnek álláskeresőnek és aktív korúak támogatását veszik igénybe, illetve újra jelentkeznek a közfoglalkoztatásba történő felvételre.

A 2021. évben bevezetésre került a lakásfelújítási támogatás idén is népszerű volt a lakosság körében. A Képviselő-testületnek célja a bevezetéssel a település épülése, szépülése volt, mely megvalósulni látszik.

Önkormányzatunk 2023. évben is csatlakozott a BURSA Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz, melynek keretében 2022. évben 9 „A” típusú kérelem érkezett. A kérelmek a kiírásnak megfelelnek.


Az idősök napját 2022. évben is megrendezte az önkormányzat. A 60 év feletti lakosokat egyszeri 3 000,-Ft összegű támogatásban részesítette.

2022. december hóban is kifizetésre kerül majd a téli rezszi támogatást, melyet a Méra településen lévő lakott ingatlanok tulajdonosai vagy azok családtagjai, vagy bérlői kapják. A támogatás összege: 10 000,-Ft.

Köszönjük a lakosságtól eddig kapott bizalmat és reméljük, hogy egyre növekvő mértékben veszik igénybe az Önkormányzat és Hivatal szolgáltatásait. Munkatársaimmal együtt mindent megteszünk azért, hogy a hozzánk forduló lakosoknak kiváló minőségű, lehetőleg befejezett szolgáltatást nyújtsunk. A településüzemeltetés és intézmény-működtetés vonatkozásában fontos a tervezett bevételekkel és a kiadásokkal való takarékos, átgondolt gazdálkodás, valamint a fejlesztésekhez kapcsolódóan minél nagyobb támogatási intenzitású pályázatokon való részvétel. A költségek bevételekhez való igazítása, a vagyon működtetése, a komfortérzet javítása, a folyamatos felújítás és beruházás melletti fejlődés a célja Méra Község Önkormányzatának. Kérem, forduljanak hozzánk bizalommal, kérdéseikkel, problémáikkal.

Méra, 2022. november 8.



  
Tímár Herbert  
polgármester